
开学第一课的教案大班(精选9篇)
通过编写小学教案，教师能够更好地把握教学进度，及时调
整教学策略。接下来是一些经过实际教学验证的优秀六年级
教案，希望对大家有所帮助。

开学第一课的教案大班篇一

1.通过活动帮助大班幼儿理解长大的概念。

2.帮助幼儿建立良好的健康、安全行为习惯。

帮助幼儿明白健康、安全对于自身成长的重要意义。

1.升旗活动

大班幼儿还不能理解爱国之情，因此升旗过程中只需要告知
幼儿站立、不乱跑、不说话即可。全园齐唱国歌，看着国旗
徐徐上升，幼儿会在这种氛围中慢慢浸染，了解国旗与国歌，
这也是一种成长的方式。

2.园长发言

3.游园活动

大班幼儿刚刚上学，对幼儿园里的一切都充满着好奇。老师
带着幼儿游园时，可以为他们介绍下各个区域都是做什么用
的，以后在各个区域都将开展什么活动，通过给幼儿建立一
个预期，让其对以后的幼儿园生活充满期待。

出生前三年，家是幼儿的安全地带。上了幼儿园，他们需要
适应，除了家，幼儿园将是他们一天内待的时间最长的地方。
逐渐适应群体活动、对幼儿园建立初步的归属感，是孩子们
成长的一个社会性表现。



4.班级谈话

老师可以跟幼儿讲一讲自己在家都做了什么有意思的事，来
到幼儿园以后自己需要做哪些事情。通过生动描述来带动幼
儿情绪，为他们创造交往的机会，让他们自我表达，互相熟
悉，体会交往的乐趣。

5.树规矩

在幼儿们变得活泼后，老师可以适时地转移话题。进入幼儿
园就代表着长大了，长大就需要遵守幼儿园里的规矩，而这
些规矩是为了确保自己的健康、安全，只有这样，才能像大
班的小哥哥小姐姐们一样，长得又高又快。

温馨提示：孩子第一天上幼儿园，尽量以安抚情绪为主，规
矩点到为止即可。

幼儿园大班常规如何建?除了一日常规，还需要教导大班幼儿
针对新冠的基础防疫知识。

首先，要引导幼儿对病毒的认识和想法，如病毒来了不要怕。

第二，带着幼儿学习下面的视频，引导幼儿保持良好的卫生
习惯，以预防病毒的侵入。

6.总结

小朋友们，今天是你们第一天上幼儿园。

说到这里呀，老师看到了每个小朋友的成长，你们能够在升
旗仪式的时候让自己安静地站着，能够与新的伙伴们友好地
交流，又能乖乖听老师讲那么久的话，这一切都证明你们长
大了!

恭喜你们，你们现在已经正式成为xx幼儿园合格的成员啦!



开学第一课的教案大班篇二

1、理解故事内容，学习故事中的对话。

2、体验开开心心上幼儿园的.情感。

故事磁带、教学挂图、幼儿用书《开开心心上幼儿园》

1、倾听录音，了解故事内容。幼儿第一遍倾听后，告诉同伴
故事的名称。

师生共同听故事录音：故事里都有谁?

2、学说对话，进一步理解故事中的内容。

出示背景图和故事中的动物形象讲述故事：

小青蛙看见小鸭子、小乌龟是怎么说的?

小动物是怎样上幼儿园的?

幼儿自由结伴讨论故事内容，教师巡回聆听：

为什么要开开心心上幼儿园?

3、情景表演，体验高高兴兴上幼儿园的情感：观看大班幼儿
的表演。

大班幼儿带弟弟妹妹一起表演，进一步体验开开心心上幼儿
园的情感。

4、经验迁移、表达感受：

你会将自己开开心心上幼儿园的故事表演给大家看吗?幼儿表
演，教师观察、鼓励幼儿。



5、小结讲述幼儿表演情况。

开学第一课的教案大班篇三

活动目标：

1．能有合作进行游戏的能力。

2．具有快跑、闪的能力与思维的机敏性。

活动准备：

宽敞的活动场地上画一直径约5米的圆圈，圈外分6等份画出
放射线状游戏规则：

一、请两位小朋友，一位跑，一位追，被追的小朋友可以跑
到圈里任意一位小朋友面前站信（贴人）这时后面一个小朋
友就赶紧跑。

二、如果被追捉者连续贴人三次，追捉者仍没种到，就另换
捉者。玩法：

1．跑时要在圈外，贴人要到圈里。

2．被追到者不再当追捉者。

幼儿园大班体育活动：熊和石头人活动目标：

1、能按信号快走。

2、能较好的控制自己的行动，反应灵敏。

活动准备：

熊的头饰一个，场地两端各一条线，为起点线和终点线。



活动过程：

一、律动导入：

1、今天天气真好，让我们来锻炼锻炼身体。

2、师生一起做律动--世界真美好。

二、介绍玩法：

1、教师戴上"熊"头饰。

提问：现在我是一只大熊，肚子真饿，我发现了一群可爱的
小朋友，要来吃了你们，你们怎么办？（变成石头人，一动
不动）2、教师戴上头饰站在起点线前5米，幼儿四散站在起
点线后。

3、教师发出信号后，"熊"和幼儿同时往前走，"熊"随时可以
回头看，又饿看见熊回头必须立即停止不动，保持原来的姿
势装作石头人。

4、如果"熊"发现谁动了，就喊他的名字，该幼儿要站到场外，
以最先到达终点线的幼儿为胜，胜利的幼儿扮熊。

5、幼儿游戏后，进行游戏评价。

三：共同游戏：

1、教师扮演熊，其余幼儿共同游戏。

2、接着换幼儿轮流进行扮演熊。

3、游戏一轮下来进行游戏评价。

四：放松运动：



教师：熊没有吃到我们，只好走了，我们一起坐下来休息一
下吧！

活动目标：

1)用纸盒及多种材料制作一栋小屋;

2)能说出小屋里住着谁，他喜欢做什么;

3)小组或全班同学将作品摆放在一起、组成一个庄园、城堡
或村落。

活动准备：

1)师生一起收集一些各种各样的纸盒;

2)教师准备一些“童话里的小屋”的图片或录象资料，准备
若干摆放学生作品的场景;

3)学生准备剪刀、彩笔、浆糊等材料。

活动过程：

重点指导幼儿是否敢于想象，以及是否敢于使用多种材料进
行创作

二，想一想画出你想要的房子的外形、结构。

1、房子的身体是什么形状的：方的、圆的，三角形的?还是
不规则的

2、屋顶是什么样的：三角形、圆锥形、平顶、彩条状的?或
者瓦楞形的

4、其他部分：是否需要设计阳台、阁楼?房子的装饰等。注



意点：各部分的比例要协调，设计一组房子时要大小高低搭
配和谐。

三，做一做

1)先做房子的身体，画好门窗后先剪制门窗，再粘贴身体。

2)根据房子身体的形状大小来制作屋顶。

3)添加其余部分或装饰房屋。

4)最好选用一张彩纹纸作为底板，将房子贴在上面。

5)有兴趣还可以给房子周围布置一些小设施，组成一个社区。

四、布置作业：制作一栋童话里的小屋

学生：自由选择工具和材料进行制作学生作画、老师巡回辅
导作业完成后，督促学生收拾工具和材料，整理桌面，保持
教室环境卫生。

五、小结：学生欣赏以童话的小屋为主体的录象、图片资料。
学生自由讨论：你最喜欢哪种类型的小屋，喜欢怎样的门、
窗，怎样的色彩?学生制作学生互评并布置下节课的要求，将
每组同学制作的小屋组合成一个城堡、社区。

幼儿天生爱玩游戏，传统的幼儿识字枯燥、乏味，大多数幼
儿缺乏对识字的兴趣，从而影响了识字教学的质量。但识字
又是大班幼儿学习的重要内容之一。为了提高大班幼儿识字
的效果，幼师有必要改变传统的识字教学观念，将游戏贯穿
于整个识字课堂。下面请大家参考以下幼儿园大班识字游戏
大全。

蹦蹦床上的字宝宝



目的：

1、复习有关汉字；

2、锻炼幼儿的弹跳力。

准备：将要复习的汉字字卡若干。

玩法：将字卡字朝下放在蹦蹦床中间,幼儿站在字卡周围。老
师发出预备跳的口令后,幼儿便使劲儿弹跳,直到字卡字朝上,
这时幼儿停下认读上面的汉字,认错了,老师帮助纠正,幼儿继
续玩。

提示：

1、如幼儿过多,可将幼儿分组。由于字卡在剧烈的振动下,时
而字朝上,时而字朝下,幼儿弹跳效果不可能所有字卡最后都
字朝上。所以各组宜交替玩,时间3-5分钟,达到认读的效果即
可。

2、蹦蹦床是大型玩具,所以玩时老师要注意幼儿的安全。

点兵点将

目的：复习已经学过的字词。

准备：字卡、小筐。

玩法：两名幼儿将一小筐字卡反扣在桌上,并一字排开(根据
字卡数也可并列几行)。用猜拳的方法分出胜负,胜者先开始
游戏。边说儿歌"点兵点将,谁是我的好老将"边用右手食指从
左向右点数字卡,点一个字读一个字音,当说到"将"时立即将
右手食指所指的字拿起来认读,认对了,字卡放到自己跟前,认
错了,继续反扣在原处,有第二名幼儿开始游戏,一人一次轮换
进行。如数完字卡,儿歌未说完,继续返回从左向右点数。



飞行试验

目的：复习所学过的字卡

准备：字卡

玩法：教师将字卡贴在黑板的四周,其中每一张字卡都代表飞
机飞行试验基地,开始,总指挥宣布飞行试验开始,随即飞机到
达第一实验厂,如幼儿说出字卡飞机就继续进行飞行实验,如
说错了飞机则停止进行修理直至学会这个字后方才继续飞行,
最后到达目的后一起欢呼跳跃。

翻翻棋

目的：

1、复习有关汉字；

2、提高孩子的记忆力及综合分析能力。

准备：

1、棋盘一张。

2、25张用硬纸片做的棋子(稍小于棋盘格子),分别写有汉字。
其中水果类5张,如:梨、苹果、桃、杏、西瓜;干果类5张,如
栗子、核桃、枣、花生、榛子;蔬菜类5张,如白菜、土豆、茄
子、辣椒、黄瓜;农作物5张,如玉米、小麦、高梁、水稻、大
豆。另外5张不写字。

玩法：

1、将棋子字朝下,打乱摆放在棋盘的粗格子里,4位幼儿分别
站在棋盘的一方,每人认一类棋子。(如甲找水果、乙找干果、
丙找蔬菜、丁找农作物)。



2、幼儿轮流翻棋子,翻时不能让其他幼儿看见棋子上的字,翻
到自己要找的棋子后,就把字翻过来,正面朝上放在自己一侧
的格子里;如翻不到自己要找的棋子,仍放回原处,记住下次不
去翻它。反复轮流翻棋,谁最先找够自己5枚棋子,谁为胜。

提示：

1、为提高游戏难度,可将5枚空棋子写上不属于上述四类的其
它汉字摆在棋盘中。

2、根据游戏需要,也可在棋子上写其它类物品的名称,如家禽
类、植物类、文具类、乐器类等。

5、找朋友玩法：幼儿手执一张字卡,跳"找朋友",找到能和自
己手上的字组成词语的,站在一起,大声念,我们是"______"即
词语。

6、登山玩法：教师在黑板上画一座山,山顶上画了一面红旗,
然后把学生分为两组参加游戏,一组取名"神奇宝贝队"，一组
取名"数码宝贝队"(队名是学生们自己取的),每组学生轮流认
一个字,每认对一个字,一方就向山顶前进一步,看哪一队先登
上山顶,拿到红旗。

8、海底探宝目的：复习学过的字,培养幼儿的识字兴趣准备：
字卡、椅子、小奖品玩法：教师先将字卡四散摆放在室内。
幼儿站在小椅子上,集体念儿歌:"我是小小潜水员,练跳水,真
勇敢;不怕风浪大,不怕海水寒;跳进大海里,来把珍珠捡。"然
后,幼儿跳下来,捡起"珍珠"(字卡),大声念出珍珠宝宝的名字。
如念对,得一小奖品。

注意事项：游戏要分组进行,每组幼儿不超过8人。

游戏规则：必须念完儿歌,才能往下跳。



9、扔沙包玩法：准备字词卡"爱、笑、叫、拿、喝、摇、开、
来、去、翻"，准备一个小沙包或小球。将字卡摆在地上（面
朝上），在１米左右的地方划一条线（或拉一条绳），让孩
子说出沙包打到的字是什么字，或者说出一个字让孩子植物
大战去打。

10、发和收玩法：老师出示字卡，小朋友认，认得快和准就
把字卡送给他。字卡发完后，再收回来，老师每收到字卡一
张就问全体小朋友，对不对？并对送字卡的小朋友说"谢谢"！
（此法最适合刚接触生字，词的开始游戏面广，整体气氛好）

11、出示法或闪字法玩法：老师左手拿一叠字卡，右手将字
卡一张一张的出示给小朋友，小朋友认完一张后老师就很快
的换一张。

活动目标：

1、探索用胶带贴画的新方法，体会用多种方式作画的乐趣。

2、学习想办法解决遇到的困难，培养幼儿自主、自信的态度。

活动准备：

1、范例若干（如太阳、小鱼、房屋等，由简到难）。

2、a4纸及一半大小的a4纸若干。

3、透明胶带、剪刀、油画棒人手一份。

活动过程：

一、欣赏范例，引起作画兴趣。

1、师：今天，老师给你们带来了一些很特别的画，想看吗？



（激发幼儿的兴趣）

2、（出示范例）师：这些画和我们平时的画一样吗？哪里不
一样了？

3、出示透明胶带引出作画方法。

师：（出示透明胶）对了，我就是用这个透明胶带来画画的，
你们想试试吗？（再次吸引幼儿尝试探索胶带贴画的兴趣）

二、探索胶带贴画的方法。

幼儿利用提供的材料（其中画纸是一半大小的a4纸），自由
尝试如何用胶带来贴画，教师巡回地观察每个幼儿，并简单
询问幼儿的想法。（由于幼儿探索的兴趣得到了满足，所以
幼儿在尝试过程中十分地认真、积极动脑。）师：那么，请
小朋友在小纸上用透明胶带画画，现在，你们可以动手了。

师：谁愿意说说，自己是怎么画的？（根据之前的巡回观察，
请一些方法正确和不正确的幼儿进行比较，先让幼儿自主判
断和简单说说胶带贴画的方法再教师进行引导和小结。）

教师讲解作画方法：

师：刚才我们小朋友都讲得很棒，我们在作画前，要先想好
画些什么内容，然后用透明胶带在纸上逐一贴出它的形状，
接着用油画棒在没有贴透明胶带的地方（里面和外面）都要
涂上各种漂亮的颜色，最后轻轻地撕掉透明胶带，一副胶带
画就完成了。

三、再次尝试胶带贴画。

1、师：小朋友，你们想再来试试吗？



2、师：在作画之前老师有几个要求。

提出要求：

（1）注意使用剪刀的安全。

（2）除了贴有透明胶带的地方不需要涂颜色，其他都要涂上
漂亮的颜色，所以要抓紧时间。

（3）老师为小朋友准备了一大一小两种纸，请小朋友根据自
己作画速度的快慢来选择适合自己的纸。

3、师：你们记住老师提的要求了吗？好，现在你们可以画了。

四、胶带组合画。

1、引导幼儿将完成的胶带画粘贴在主题墙上组成一幅大画。

师：请画好的小朋友把你的画拿过来贴在板上（或纸上）。

2、鼓励幼儿互相欣赏，评价。

3、小结：今天我们学习了一种新的画画方法，叫胶带贴画，
你们看，大家画得胶带画多好看呀，有……等等，小朋友们
真爱动脑筋，自己想画什么就能画出什么，我们都是小画家
哦！

五、结束语。

师：现在，让我们一起把这幅胶带组合画贴到我们教室的走
廊里吧

一、活动目标

1．在烧火的活动中了解水的特性，培养对自然物的兴趣。



2．了解水的用途，知道节约用水。

二、重点和难点

1．重点：让幼儿通过活动感受水的特性。

2．难点：理解水是透明的、会流动的特性。

三、材料及环境创设

1．材料：各种玩水的容器。

2．环境创设：来园或自由活动时让幼儿自由玩水。

四、设计思路

水的特性是一种物理知识，幼儿掌握物理知识依靠的是作用
于事物的动作。因此活动的重点是让幼儿在玩水的活动中充
分感受水的特性。在此基础上再让幼儿带着问题边玩边思考，
提高幼儿感受的有意性。

感受活动的形成概念奠定了基础，但概念的形成还需经过概
括和提炼。采用实验的方法突出水的特性，帮助幼儿概括归
纳形成概念。

让幼儿了解水的用途既是为了扩大幼儿的知识面，又是为了
帮助幼儿理解节约用水的重要性。所以活动设计让幼儿从周
围的实际生活开始，逐步过渡到通过语言交谈来了解。经过
这样一个由近及远的过程，幼儿可能获得许多关于水的直接
和问题知识，同时也可激发幼儿探求知识的主性积极性。

强的幼儿提供继续探索的方向。

五、活动流程



自由探索—实验归纳—观察讨论—讲述交流—探索思考

1．通过自由玩水活动感受水是透明的、会流动的特性。

（1）自由玩水：为幼儿提供各种玩水的容器和会沉入水底的
材料，如弹子、鹅卵石等。让幼儿在来园或自由活动时玩水。

（2）玩玩想想：自由玩水后让幼儿带着问题再玩水。（一直
往瓶子里灌水会怎么样？水能不能抓住？水底的东西能看见
吗？为什么？）

2．通过小实验归纳理解水的特性。

3．通过观察和讨论了解水的各种用途。

（1）在幼儿罗里找有水的地方。讨论水的用途。如厕所里有
水，厨房里有水，茶桶里有水……。

（2）让幼儿回家与父母讨论，还有什么地方也需要水，为什
么？

4．通过讲述活动让幼儿交流自己获得的有关水的用途的知识。

（1）让幼儿介绍水的用途。

（2）谈谈为什么要节约用水？结合幼儿的生活实际谈谈怎样
节约用水？

5．通过延伸活动让幼儿继续探索关于水的其他知识。

（1）让幼儿回家用塑料杯盛水放入冰箱的冷冻室并观察其变
化。

（2）让幼儿回家观察水壶里的水沸滕时会出现什么。



开学第一课的教案大班篇四

1、巩固幼儿已有的一日生活常规和各种生活习惯。

2、引导幼儿实现以家庭生活为主到以幼儿园生活为主的转变，
将安全教育渗透到各个活动中。

3、学会关心和帮助中小班的弟弟妹妹，学会和同伴团结友爱，
学习用关心爱护的语言和小朋友交往。

1、保教人员检查活动室内外的安全

2、课前带幼儿参观幼儿园，进一步了解幼儿园

1、热情接待入园幼儿，相互问好

2、通过“问、看、查、摸”对幼儿进行晨检

在分组上厕所的过程中，发现问题解决问题

说说自己的新发现。如：教室有哪些安全隐患?室外有哪些安
全隐患?厕所有哪些安全隐患?做好哥哥，好姐姐，知道做好
表率，不欺负小，尊敬长辈，讲安全。

1、不跟陌生人走，紧牵父母的手，以防走失

2、知道靠右行，不抢行

3、按幼儿园的作息时间入园

家长给孩子讲诉生活中的安全知识，增强幼儿安全意识。

开学第一课的教案大班篇五



幼儿园大班的开学第一课应该怎么设计呢?下面是由应届毕业
生小编为大家带来的关于大班开学第一课教案，希望能够帮
到您!

设计意图：大班下学期，幼儿多数为自己即将成为一名小学
生，感到非常自豪，但仍有部分幼儿时间观念不强，入园不
及时;并且在与小学老师的交流中得知，许多幼儿在刚升入小
学时，不了解小学生基本的学习和生活常规，导致出现上课
小便或憋尿、课堂上玩玩具等现象，。

针对这一情况，我设计了《开学第一天》这一语言活动，引
导幼儿在理解故事、编故事的过程中，初步了解小学生的基
本规范，为幼儿能顺利入小学打好基础。

1、引导幼儿认真倾听故事，并在理解故事内容的基础上，创
造性地、合理地续编小猴子第二天上学的故事。

2、鼓励幼儿清楚连贯地表达自己的观点，并能说出小猴子哪
些地方表现好，哪些地方表现不好。

3、引导幼儿初步了解小学生的学习和生活常规，萌发幼儿做
小学生愿望。

活动重点：幼儿在理解故事的基础上，能说出小猴子哪些地
方表现好，哪些地方表现不好，了解小学生的学习和生活常
规。

活动难点：幼儿能完整条理的续编故事。

活动准备：幻灯片

“小朋友，你们快要上小学了，老师真为你们感到自豪。今
天老师给大家带来一个关于小猴子上学的故事，我们一起听
一听小猴子开学第一天发生了些什么事儿?”



1、讲述第一段故事，提问：

(1)小猴子晚起一分钟，结果会怎么样呢?

(2)小猴子在家里是怎么做的?

(3)在小猴子上学的路上发生了什么事?

小结：小猴子晚起了一分钟，却在十字路口碰上红灯，晚了
一班车，迟到了20分钟，这说明每一分钟都很重要，我们要
珍惜时间，珍惜每一分每一秒，

资料共享平台

《大班开学第一课教案》(https://)。

2、讲述第二段故事，提问：

(1)小猴子为什么会坐立不安?

(2)长颈鹿老师为什么会叹气?

(3)课间十分钟还可以干什么?

小结：课间十分钟可以尽情的放松，但需要的话应该先喝水
小便，也就是要合理用好课间十分钟。

3、第三段故事，提问：如果你是小猴子你会怎么做呢?

4、讲述最后一段，提问：请小朋友帮小猴子想一想，怎样合
理的利用时间?

(1)、我们应该学习小猴子的`那些地方?需要提醒小猴子注意
什么?(在完整讲故事以前提问)



(2)、小猴子懂事的点了点头，那么小猴子上学的第二天，它
会怎么做呢?(故事讲完后提问)

1、同伴之间相互讨论。

2、个别讲述。(鼓励幼儿用一些成语或词语等)

“老师相信，小猴子听了老师、爸爸妈妈和我们小朋友的话，
肯定会变为一名不错的小学生，我们把这个好消息去讲给班
里其他的小朋友听一听吧!”

开学第一课的教案大班篇六

1、感受吹泡泡游戏的乐趣。

2、感受曲式以及节奏的变化，学习4拍和3拍的'节奏。

3、认识新的节奏，学习念法和写法。

一、吹泡泡游戏（围圆圈坐好）

1、谈话活动，让幼儿结合生活经验讨论泡泡

2、吹泡泡—气的运用

3、模仿泡泡造型

二、故事引导

三、欣赏歌曲《吹泡泡》

1、幼儿边听老师边拍节奏，初步感知音乐。

2、感受前奏的旋律高低



（1）出示唱名卡，做唱名音阶练习

（2）钢琴伴唱，拍手做呼应上下行之律动

3、感应曲式及拍号

（1）师：我们一起学唱《吹泡泡》这首歌。（钢琴伴奏，清
唱）

a段：拍手唱歌（强拍拍手，弱拍拍大腿）

b段：用手做出大小感应渐强与渐弱。

（2）跟着音乐做律动、感受全曲曲式。

（3）拍号感应

（4）拍肢体节奏感应拍号

4拍：脚肩肩肩

3拍：xxx

四、肢体造型

1、各种泡泡图示，让幼儿观察图片

2、请幼儿组合创作造型

五、节奏

1、节奏分析

2、念全曲节奏



3、提出2分附点（红色的二分附点）

4、命名。

开学第一课的教案大班篇七

1.通过活动帮助小班幼儿理解长大的概念。

2.帮助幼儿建立良好的健康、安全行为习惯。

二、活动重点

帮助幼儿明白健康、安全对于自身成长的重要意义。

三、活动过程

1.升旗活动

小班幼儿还不能理解爱国之情，因此升旗过程中只需要告知
幼儿站立、不乱跑、不说话即可。全园齐唱国歌，看着国旗
徐徐上升，幼儿会在这种氛围中慢慢浸染，了解国旗与国歌，
这也是一种成长的方式。

2.园长发言

3.游园活动

小班幼儿刚刚上学，对幼儿园里的一切都充满着好奇。老师
带着幼儿游园时，可以为他们介绍下各个区域都是做什么用
的，以后在各个区域都将开展什么活动，通过给幼儿建立一
个预期，让其对以后的幼儿园生活充满期待。

出生前三年，家是幼儿的安全地带。上了幼儿园，他们需要
适应，除了家，幼儿园将是他们一天内待的时间最长的地方。



逐渐适应群体活动、对幼儿园建立初步的归属感，是孩子们
成长的一个社会性表现。

4.班级谈话

老师可以跟幼儿讲一讲自己在家都做了什么有意思的事，来
到幼儿园以后自己需要做哪些事情。通过生动描述来带动幼
儿情绪，为他们创造交往的机会，让他们自我表达，互相熟
悉，体会交往的乐趣。

5.树规矩

在幼儿们变得活泼后，老师可以适时地转移话题。进入幼儿
园就代表着长大了，长大就需要遵守幼儿园里的规矩，而这
些规矩是为了确保自己的健康、安全，只有这样，才能像中
班、大班的小哥哥小姐姐们一样，长得又高又快。

温馨提示：孩子第一天上幼儿园，尽量以安抚情绪为主，规
矩点到为止即可。

幼儿园小班常规如何建?除了一日常规，还需要教导小班幼儿
针对新冠的基础防疫知识。

首先，要引导幼儿对病毒的认识和想法，如病毒来了不要怕。

第二，带着幼儿学习下面的视频，引导幼儿保持良好的卫生
习惯，以预防病毒的侵入。

6.总结

小朋友们，今天是你们第一天上幼儿园。

说到这里呀，老师看到了每个小朋友的成长，你们能够在升
旗仪式的时候让自己安静地站着，能够与新的伙伴们友好地
交流，又能乖乖听老师讲那么久的话，这一切都证明你们长



大了!

恭喜你们，你们现在已经正式成为xx幼儿园合格的.成员啦!

开学第一课的教案大班篇八

1、充分认识安全工作的重要意义。

2、在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全等。

3、进行预防灾害，预防突发事情的教育。

1、导入:

列举出生活中的安全事例。

2、安全工作的重要性

（1）公共场所的安全事故时有发生，是因为有的人安全意识
不强。

（2）班级举例:学校发生的事故及后果。

（3）国家、政府狠抓安全教育工作。

（4）目前学校抓的几项工作。

1、学生讨论。

2、集体归纳。

（1）人身安全:在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，
不爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与
社会上不三不四的人交往，课外不玩火，不玩水。



（2）交通安全:在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，
交叉路口要注意行人车辆，在马路上行走时要靠右行。

（3）财产安全:保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷
盗、敲诈等应向老师及时反映或报警。

（4）饮食安全:不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的
鸡肉、猪肉等，

同学们大部分时间是在学校度过的，平安是吉祥，健康是幸
福，良好的身体才是学习、工作、生活的本钱。我们要牢固
树立安全意识，珍爱生命，珍惜幸福的学生生活。”我们一
定要牢记以下几点:

第一、做好课间活动的安全。

第二、做好劳动活动时的安全。

第三、注意交通安全。

第四、提高食品卫生安全和自己防范意识。

第五、要遵纪守法，遵守社会公德，遵守学校各种规章制度。

第六、注意增强“防火防盗”意识，随时做好防火防盗工作，
要保管好自己的钱物，防止各种事故的'发生。如果发生安全
隐患要及时报告老师。

新的学期，新的开始，同学们，让我们共同努力，为我们的
学习创造一个更好更优良的环境！

1、让学生牢记今天我们所学的知识，并自觉去遵守

2、学生自查哪些方面未做好，今后要加强注意。



开学第一课的教案大班篇九

教学目标：

1、初步了解健康日，知道爱牙日、爱眼日、爱耳日都是和健
康有关的宣传日。

2、阅读图文标记，知道健康日的具体日期，协商分配工作，
尝试和大家一起制作健康日的宣传栏。

愿意向大家宣传健康知识，尝试设计健康日的宣传用语。

教学准备：

1、准备制作宣传专栏的材料，笔、纸、图片、照片等材料。

2、师生与健康日有关的一些资料。

教学过程：

一、念谜语，猜测五官，记录五官的形象，1、教师念谜语，
幼儿猜测，2、教师在黑板上画出五官的形象。

二、讨论五官的重要，引出健康日。

1、教师：眼睛、耳朵、牙齿这些器官有什么重要的作用？

三、阅读图文，了解健康日的由来。

1、教师在眼睛、耳朵和牙齿图片的上方写上具体的日期，并
鼓励幼儿阅读，告诉幼儿这是健康日，启发幼儿想一想：写
在眼睛上方的日期表示选床什么日子呢？鼓励幼儿讲述爱眼
日、爱耳日、爱牙日。

2、教师小结。



3、带领幼儿完整讲述，如：6月6日是爱眼日，3月3日是爱耳
日，9月20日是爱牙日。

四、带领幼儿观察健康日教育方面的图片或影像资料，加深
对健康日的认识。

五、组织幼儿讨论，加深认识。

启发幼儿设计健康日宣传栏。


